

文明 身边正能量

# 郑州3户家庭上榜全国“最美家庭”

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)记者12月1日从郑州市妇联获悉,日前,中共中央宣传部、中央文明办、全国妇联在浙江嘉兴召开加强家庭家教家风建设工作推进会,现场揭晓了999户2021年全国“最美家庭”。其中,我市推荐的赵玉珍家庭、孙香莉家庭、李孜敏家庭3户家庭榜上有名。

## 赵玉珍家庭 两代支教、三代人热心公益事业

赵玉珍是中原区育红小学的一名教师,而她的大家庭中从事教育事业的已有16人,教龄累计超过200年。1980年,赵玉珍父亲响应党的援藏支教号召,奔赴西藏阿里地区支教两年,为西藏教育事业、民族团结做出了贡献。2018年,赵玉珍积极去贫困地区周口市太康县支教。她牢记人民教师为人民的初心,强忍眼疾半年坚守岗位,自费给学生买学习用品,中秋为留守儿童买月饼,冬天为每个学生买暖水袋……丈夫是郑州四中西藏班教师,30年如

一日,为促进边疆民族地区教育发展奉献了自己的青春。女儿李基哲是南京大学优秀学生,在2020年2月疫情最严重期间,刚刚结束交映生的学习从西班牙回国,就第一时间报名参加了家乡的抗疫志愿服务工作,协助村干部入户排查、测量体温、信息统计,还为疫情防控捐赠价值2000元物资,澎湃网等媒体关注转发,再次彰显了赵玉珍家庭的奉献与担当。赵玉珍家庭传承优良家风、两代支教、三代人热心公益事业的感人事迹先后被多家主流媒体报道。

## 孙香莉家庭 用实际行动诠释爱党爱国情怀

孙香莉是河南大汇会计师事务所有限公司的一名税务师,她热心公益,每年积极参与各种慈善捐赠活动,为大学毕业生提供实习、就业机会,进行业务指导,带领儿子走进贫困小学、儿童福利院开展献爱心活动。她的丈夫是一名现役军人,个人撰写的20余篇理论文章在解放军报、武警报上刊发,荣立三等功两次,所带支队连续四年被评为“基层建设先进支队”。儿子是学校少先队大队委员,连续三年主持河南卫视少儿春晚,获得第三、四届中国花样少年语言艺术大赛金奖。新冠疫情防控期间,一家人捐款捐物,想方设法采购紧缺物资送到抗疫最前线郑州市六院,用实际行动诠释了爱党爱国的家国情怀。

## 李孜敏家庭 展现最美家庭时代风采

李孜敏担任河南中汇文化旅游开发有限公司董事长,先后解决2000余人就业困难,投入资金80余万元,累计帮扶困难家庭300余户;为5所小学捐建快乐广播站,为樱桃沟社区捐建一所乡村未来学院,领衔发起“女童守护百城行动”公益活动,关注留守儿童、高考学子;新冠疫情防控期间,先后9次捐款捐物,向郑州市慈善总会、郑州市防疫指挥部等部门捐赠现金和防疫物资等共计450万元,有力地支援了抗击疫情工作。丈夫积极建设惠农网,深入乡村为群众普及金融知识和防诈骗方法,逢节假日,看望慰问老党员老干部,积极助力乡村振兴,通过网上平台为村民农副产品找到销路,帮助百姓排忧解难。李孜敏一家人爱党爱国,用实际行动诠释了最美家庭的时代风采。

## 郑州至伦敦 货运航线首航

本报讯(记者 张倩 通讯员 施书芳)郑州机场国际航空快递业务再添“新”机,郑州至伦敦货运航线成功开通。12月1日12时许,北京首都航空一架飞机从郑州新郑国际机场起飞,十多小时后,33吨多的货物就将抵达伦敦,这是中国航空公司开通郑州至伦敦的首条货运航线。

郑州至伦敦货运航线由北京首都航空执行,首个航班的航班号为JD127,该航线计划每周3班,班期为每周一、三、五飞行。首个航班上装载的均为跨境电商类货品,主要有服装、配件、节日装饰、保温杯等生活类物品。

据了解,2021年以来,郑州机场货物业务继续保持稳中有增的发展势头,开通了郑州至雅典等货运航线,2021年前11个月,郑州机场货邮吞吐量已经完成63.5万吨,同比增长11.9%,其中国际货量为49.2万吨,货运规模全国排名第6位。

## 郑州—澳门直飞航班 将于12月10日复航

本报讯(记者 张倩 通讯员 陈曦)12月1日,来自河南机场集团的消息显示,由澳门航空运营的郑州—澳门直飞航班将于12月10日复航,并执行新的航班时刻。

据了解,该航班是郑州机场首家复航的地区航线航班,12月10日~20日是每周一、周五执飞,12月20日之后是周一、周三、周五执飞。郑州至澳门,航班号是NX087,11:50从郑州起飞,14:35到达澳门;澳门至郑州,航班号是NX088,8:00从澳门起飞,10:45到达郑州。

对于广大旅客关注的防疫要求,澳门航空工作人员介绍说,目前搭乘澳门航空郑州—澳门直飞航班的防疫规定有:乘客在郑州机场乘机时需出示7天内有效新冠病毒核酸检测阴性证明;按照规定扫码并填写健康申报;乘机时按要求入座;按照机组建议佩戴口罩;抵达时,确认返程核酸检测阴性证明有效。具体防疫细则及申报二维码,请登录澳门航空官网及官方微博公众号查询。根据郑州疫情防控要求,抵达郑州机场的旅客须持有健康码绿码、查验48小时核酸检测阴性证明。

## 2022年度征兵 报名窗口开启

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)记者从省征兵办了解到,12月1日,全国征兵网2022年度征兵报名窗口正式开启。其中上半年男兵报名时间为2021年12月1日至2022年2月10日18时,下半年为2021年12月1日至2022年8月10日18时。

值得注意的是,2月10日18时以后,如仍想报名上半年征兵,需在3月30日前提出,由报名应征地县级征兵办公室根据工作实际协助报名。

另外,女兵报名将于2022年1月1日开启,上半年报名时间为2022年1月1日至2022年2月10日18时,下半年为2022年7月1日至2022年8月10日18时。

符合条件的男女青年可关注并进入微信公众号“河南征兵”,点击下方正中“我要报名”,或登录“全国征兵网”https://www.gfbzb.gov.cn进行报名。

## 本月乘公交地铁出行 最高享工会百元补贴

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)记者昨日从郑州市总工会获悉,为助力我市的大气污染防治工作,共同保障我市中心工作顺利推进,营造全民绿色出行,保卫蓝天白云的良好氛围,市总工会决定12月份再次开展“会员坐公交工会来补贴”为主题的绿色出行活动。

12月1日至12月31日期间,使用工会会员卡乘坐公交、地铁,市总工会将按照实际消费金额对持卡会员进行百分百全额补贴,补贴资金将于2022年2月份直接返至工会会员卡的金融账户,每人最高补贴100元。

只要下载“郑州银行”APP,就能使用电子工会卡支付功能,你还可以将工会卡绑定云闪付、微信、支付宝等,使用乘车码扫码支付,同样可以享受补贴,需要提醒的是,所有线上扫码乘车必须确保通过工会会员卡支付,否则无法享受补贴。未激活工会卡的会员请及时激活,否则补贴无法到账。补贴到账时间2022年2月份。

与此同时,为进一步倡导全市职工选择公共交通工具绿色出行,不断增强职工绿色出行意识,市总工会决定面向全市工会会员开展“保卫蓝天,绿色出行”为主题的绿色出行答题挑战活动。12月1日至12月3日,只要闯关成功,即可获得最高15元的现金红包奖励。关注“郑州工会会员服务”微信公众号即可参与答题。

## 新职业和数字技术 技能大赛省选报名

本报讯(记者 李娜)整理收纳师,同样空间布局里,如何收拾得快又好还美观?全媒体运营师,如何通过数据分析等方式,展现信息传播的匹配度与精准度?12月1日,记者从河南省人社厅获悉,该厅印发《关于举办全国新职业和数字技术技能大赛河南省选拔赛的通知》,一场别开生面的技能大赛即将启幕。

根据《通知》,省选拔赛共设20个竞赛项目,其中包括:人工智能工程技术人员、人工智能训练师、健康照护师、整理收纳师、全媒体运营师等新职业的技能竞赛项目。

此次选拔赛将由省组委会技术组负责编制技术规则。参照相应国家职业标准(三级,专业技术类为中级)编制技术文件和命题。对暂无国家职业标准的,参照行业发展实际或世界标准以及承办地设施设备条件,编制技术文件和命题。比赛不单独设立理论考核模块。

参赛选手为相应职业从业人员(职工身份,包括教师、博士后研究人员),按户籍属地原则(或在当地工作满1年以上)报名参加。已获得“中华技能大奖”“全国技术能手”荣誉的人员,不得以选手身份参赛。

想要报名参加的单位和个人于12月6日17时前登录河南省技能人才评价工作网(http://hanvq.net.cn/)页面最下方“河南省职业技能培训教研室服务平台”板块完成网上报名。

据悉,此次选拔赛各赛项设金、银、铜奖各1名;对获得各赛项前5名(双人赛项获前3名)的选手,按相关规定报省人力资源社会保障厅核准后,授予“河南省技术能手”荣誉。



12月2日是第十个“122全国交通安全日”。昨日,在大石桥地铁站外,交警一大队携手爱心企业举办“大手拉小手·安全出行我承诺”主题活动,为沙口路小学、金水区实验小学、福园社区、汉飞社区、王府坟村委等单位捐赠300个安全头盔,用于建立爱心头盔站点。

郑报全媒体记者 白辑 摄

## 关注世界艾滋病日

## 线上线下同步 普及防艾知识



本报讯(记者 王红文 丁友明)12月1日是第34个“世界艾滋病日”。当日上午,以“生命至上、终结艾滋、健康平等”为主题的2021年“世界艾滋病日”宣传活动在郑州海关健康中心举行(如图)。结合新冠疫情防控工作的需要,今年的宣传活动线上、线下同步进行。

“艾滋病是由艾滋病病毒(HIV)感染人体引起的一种获得性免疫缺陷综合征。”据郑州海关健康中心相关负责人介绍,目前,尚无疫苗可预防艾滋病,也没有治愈艾滋病的特效药物,但抗病毒逆转录酶抑制剂,可以抑制体内艾滋病毒病毒的增殖,延缓发病,延长患者寿命。因此,艾滋病防治重在预防,宣传教育是最有效的预防措施之一。

在生活中,很多人会产生“蚊子叮咬传播艾滋病”的误解。医疗专家表示,这种担心是完全多余的,因为蚊子在叮咬的过程中,只会将自己的唾液注入人体皮肤,而不是将其吸到的血再注入第二个人身上。并且艾滋病传播是需要达到一定量的病毒,才能使其感染。单纯通过蚊子叮咬或吸血这种方式是无法导致健康人患病的。目前已知的艾滋病三个传播途径为性接触传播、血液传播、母婴传播。

据介绍,为积极开展高危人群行为干预,提高入境人员自我保护意识和预防艾滋病的能力,郑州海关健康中心围绕艾滋病的传播途径、国家政策、医疗救治、生活防护等内容,开展艾滋病免费咨询活动,提高入境人员艾滋病防治知识知晓率,增强安全防护意识。此外,中心还开通两部咨询电话热线和线上咨询途径,指定专人负责受理咨询,日常也不断通过微信公众号、新媒体等途径,开展艾滋病防治知识的宣传,普及艾滋病防治知识。

## 呼吁知艾防艾 “红马甲”在行动

本报讯(记者 张倩)昨日9时,身穿红马甲的公交志愿者带着宣传材料,来到会展中心人流量较多的公交站点宣传防艾知识,让广大市民乘车之余,深入了解艾滋病对人类、对家庭、对社会的危害以及常见的艾滋病预防常识,也倡导广大市民在抗击艾滋病毒的同时关爱艾滋病病人。

在活动中,志愿者利用宣传材料为市民提供通俗易懂、准确详实知识解读。同时通过发放防艾宣传海报和现场对艾滋病的症状、传播途径、危害和治疗的宣讲,使市民加强对艾滋病的认知、了解和预防,消除对艾滋病病毒携带者的歧视。

除此之外,公交919路车队长王乾兵还利用工作之余,在车厢里贴满了“防艾抗艾”的海报,希望通过这种方式,将“防艾抗艾”的知识普及到每一位市民心中。

## 防艾主题车厢亮相



为进一步普及艾滋病知识,提高群众对防艾的意识,有效减少和预防艾滋病传播,昨日,郑州公交集团第二运营公司联合河南省疾控中心,在9路公交车上打造了“艾心号”防艾主题车厢。

本报记者 郝磊 摄

富强民主文明和谐 / 自由平等公正法治 / 爱国敬业诚信友善

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

# 倡导文明出行 遵守交通法规

WT-3



中共郑州市委宣传部  
郑州市文明办

